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Vankilaopetuksena järjestettävän perusopetuksen ja toisen asteen 
koulutuksen kehittäminen 13. kokous 

 
Aika  4.12.2025 klo 13.00–14.40 

 
Paikka  Teams & kh. Pykälä, Meritullinkatu 10  
 
Osallistujat  Kati Lounema, OKM, puheenjohtaja 

Minna Piispa, OM, varapuheenjohtaja 
Riia Palmqvist, OPH, sihteeri 
Tarja Koskimäki, OKM 
Merja Mannerkoski, OKM 
Sanna Penttinen, OPH 
Kati Sunimento, RISE 
Satu Tsharkov, RISE 
Helena Leskinen, OKM 
Jukka Tulivuori, OKM 
Anna-Liisa Sandvik, OM, sihteeri 
Nina Penttinen, OPH 

 
 

1. Kokouksen avaus ja edellisen kokouksen pöytäkirja 
Hyväksyttiin 13.11.2025 pidetyn 12. kokouksen pöytäkirja pienin muutoksin. 
 

2. Esittely Europan Neuvoston (EN) vankilaopetusta koskevan suosituksen päivityksestä 
Anna-Liisa Sandvik (OM) kertoi EN:n vankilaopetusta koskevasta suosituksesta 
(Recommendation (89)12 of the Committee of Ministers to member States on education in 
prison) sekä sen päivittämisestä. Päivittämisestä on käytännössä vastannut EN:n 
asiantuntijaelin Council for Penological Co-operation (PC-CP). Päivitystyötä viimeisteltiin PC-
CP:n yleiskokouksessa marraskuussa. Tarkoituksena on, että EN:n ministerikomitea 
hyväksyisi uusitun suosituksen keväällä 2026. Suosituksen kohteena ovat aikuiset vangit.  
 

3. Työryhmän raportin suosituksia koskeva osio  
Suosituksia ovat luonnostelleet Tarja Koskimäki (OKM), Kati Sunimento (Rise), Satu Tsharkov 
(Rise) ja Sanna Penttinen (OPH). Keskusteltiin suositusluonnoksista ja siitä, miten osiota 
täydennettäisiin. 
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4. Työryhmän raportin läpikäynti muutoin 

Raportti edellyttää vielä tekstin täydentämisestä sekä ryhmittelyä otsikointien alle. Kirjoittamista 
jatketaan pienemmissä ryhmissä. Päätettiin pyytää lisäaikaa työryhmän työskentelylle raportin 
viimeistelemiseksi. 
 

5. Muut asiat 
- Tuli esille, että Ruotsissa on valmistunut selvitys uusintarikollisuuden vähentämisestä. 

Keskusteltiin lyhyesti selvityksestä. 
 

- Puheenjohtaja ei ole lähettänyt valmista kyselyä koulutuksen järjestäjille, koska kysely oli 
liian massiivinen saatavissa olevaan tietoon nähden. Kyselyn sijaan on 
tarkoituksenmukaisempaa järjestää alkuvuonna 2026 kuulemistilaisuus ainakin 
lukiokoulutuksen järjestäjille teams-etäyhteyksin. Mahdollisesti TUVA-koulutuksen osalta 
voitaisiin käyttää kyselyä. 
 

- Keskusteltiin vankilaopetuspäivien järjestämisestä. Tilaisuutta ei ole vielä ryhdytty 
järjestämään resurssisyitä. Pohdittiin kustannusneutraalimpaa järjestämistapaa.   
 

- Ensi vuoden kokousaikoja selvitetään. 
 

6. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.40. 
 
 
 
 

 

  

 


